
ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ
             О РАДУ ДИРЕКТОРА ШКОЛЕ

                                       ЗА  ШКОЛСКУ  2020/2021  год.      II полугодиште
1. Програмирање рада школе
       Израда Школског програма као оквирног документа о свим активностима у школи и својеврсној личној карти школе и оперативног Годишњег програма рада школе,било је карактеристично за лето школске 2019/2020 године. У активностима израде Школског развојног плана имали смо изузетну и несебичну подршку председника Актива за школско развојно планирање наше школе, и целог тима .  У највећој мери сам прихватила  шему плана и редослед активности које је предложио тим , а сама  сам допринела  само у мањем и понешто специфичном делу, понекад оптерећујући целу концепцију својим иделаизмом. Сада, годину дана касније, са посебним задовољством, могу да изјавим да се Школски развојни план остварује у свим својим зацртаним активностима а једино што може да се примети, мада нема потребе да се замери, је чињеница да се неке активности остварују са кашњењем, проузрокованим искључиво спољним финансијским фактором .

       Међутим, и у том неминовном кашњењу, наш план се остварује у зацртаним оквирима. Школски програм као један од базних докумената школе је донет у облику који се строго ослањао на члан 76, Закона о основама система образовања. Формално је садржавао све што је било неопходно, али сада, годину дана касније, види се да може и мора да садржи више детаља који ће на једном месту, али још увек релативно концизно да саопште шта се све у школи ради, по којим основама и којим садржајима. Школски програм који ће бити донет на почетку школске 2020/2021 године ће све поменуто садржавати. Годишњи програм рада за 2019/2020 годину је донет на бази добро уходане и детаљно разрађене шеме која садржи све активности и показатеље и која се прецизно и спроводи. Детаљи су сви приказани у Извештају о реализацији годишњег програма рада школе. 
2. Учешће у праћењу реализације Програма рада школе
Након добро урађених планирања није било тешко пратити остваривање Годишњег програма рада школе. У сваком тренутку сам имала преглед догађања, реализација рада у школи је текла у сваком погледу без тешкоћа и одступања и  сваки члан колетива је своје обавезе извршавао са максималном пажњом и поузданошћу.  
                         3.   Педагошко-инструктивни рад 
          се одвијао у облиу посета наставним часовима и осталим облицима образовно-васпитног рада, припрема за посете и разговорима о посетама и вођењу педагошке документације. Протекле школске године наставу сам обилазила без неког посебног плана, улазећи без најаве и задржавајући се на часовима, углавном када је требало још понешто обавити са наставником. Наставне и васпитне ситуације које сам затицала увек су биле коректне и у складу са планирањем часа. Далеко више су ме интересовале посете часовима на које сам позивана од стране наставника. Углавном се радило о часовима непосредне припреме такмичара, када је наставник желео моје мишљење као колеге музичара а ученику је најавио ситуацију свирања пред неутралним ауторитетом. 
Ови часови су увек имали изузетну атмосферу и било ми је задовољство да истакнем и подржим рад како ученика тако и наставника а истовремено да нагласим и сву могућу подршку коју ученик и наставник могу да очекују у такмичарским припремама. Такође ми је било важно да бреме такмичарске одговорности усмерим на добро свирање и добар осећај на такмичењу и да умањим оптерећеност репрезентативношћу ситуације и, нарочито оптерећеност разним, врло често непотребним и погрешним (умишљеним) очекивањима. Током часова увек сам разгледала и дневник рада и наставничке забелешке о часу у свесци ђака.

      4. Активности са наставницима
Основно правило, давно успостављено у школи, је да наставник (или било који други запослени) може да се обрати директору школе, у школи, било када без претходне најаве. (Остављена је могућност да се, у случају хитности, било ко може обратити на лични мобилни телефон директора). Комуникацију поспешују и стално отворена врата канцеларије у којој је радно место директора а у коју се улази из секретаријата школе. Са задовољством желим да истакнем да имам одличну комуникацију са свим запосленима школе а то има добар утицај и на све активности у школи. Поред редовних свакодневних радних задатака, са посебном пажњом подстичем такозвано "гласно размишљање", када се кроз неформалан разговор врло често долази до нових идеја, свежих решења и импровизација. По том питању атмосфера у колективу је изузетна. 

5. Педагошки надзор непосредног рада наставника
    и њихове педагошке документације.
          

Поред разних обилазака и неформалних контаката, наследила сам добру педагошку праксу устаљеног месечног, полугодишњег и годишњег  прегледа свих дневника рада. Предметом тог прегледа су планови и програми, статистике реализације часова рада, дневници рада, испитни записници, уноси у матичним књигама и други записници (нпр. актива) ако их има, као и ђачке књижице и, нарочито, исправност исписаних сведочанстава. За матичне књиге је уведена двострука  контрола - прво директор, и на крају секретарица  школе. Резултат је оваквог приступа и да нема примедби ни у записнику о инспекцијском надзору педагошке документације који је саставио просветни инспектор општине Бачка Топола.
6. Рад у стручним органима школе
Као директор председавам седницама наставничког већа, и могу да констатујем да наставничко веће школе ради по унапред испланираном календару и дневном реду (који је саставни део Годишњег програма рада) и да се планирано и реализује, уз измене и допуне које диктира ток школске године. Редовно сам позиван и учествујем у раду стручног актива хармонике, као наставник хармонике, до чега ми је посебно стало јер је то још једна веза са мојом примарном струком. Активно учествујем у раду Савета родитеља школе и 
присуствујем свим седницама школског одбора, са којим имам одличну сарадњу. Координишем рад Актива за развојно планирање школе и координишем формирање тимова за спровођење процеса самовредновања. У протеклој школској години спроведено је детаљно самовредновање. Детаљније о томе у извештају о спровођењу процеса самовредновања у школи као и акционом плану за уклањање уочених слабости и повећање квалитета рада.

7. Аналитички рад
Као директор школе у којој, по кадровском нормативу, нема педагошко-психолошке службе, морам да се бавим анализама успеха ученика 2 пута  годишње (по полугодишту ) и да о томе подносим писане статистичке извештаје. Ове извештаје разматрају наставничко веће и Савет родитеља, и школски одбор на крају школске године. 
Интерно водим и табелу успеха и свих важних оцена које ученици добијају током школске године а које су предметом разматрања на наставничким већима. Такође, водим планирање и пратим реализацију рада са такмичарима, водим детаљну евиденцију о наступима наших такмичара и директно пратим и одговарам за сву логистику која прати одласке на такмичења. О свему овом информишем редовно наставничко веће као и непосредно колеге у свакодневним разговорима.
8. Сарадња са органима управљања и организациони послови
 Свако сазивање школског одбора је пропраћено потребним кворумом, сви чланови одбора су врло флексибилно реаговали када је била потребна хитна или неким термином изнуђена седница, и са посебним задовољством желим да истакнем да мени као директору школе исказали су пуно поверење и подршку и максимално излазили у сусрет свим мојим предлозима. Посебно  добру сарадњу имам са председницом школског одбора, Сатмари Золтаном, он  врло често лично долази у школу када је  потребно да се реагује. Други члан је: Видосава Протић а трећи члан: Тијана Лазаревић.  Сарадња са одељењем за друштвене делатности и одељењем за привреду и финансије, као и другим оделењима општинске управе Бачка Топола је такође одлична и морам да истакнем да доста појединаца у овим општинским органима веома подржава рад школе и у границама својих овлашћења максимално доприносе несметаном раду школе. 
Сарадња са општинским просветним инспектором, је такође на одличном нивоу, и на овом месту желим посебно да истакнем, да смо, у сарадњи са њом  као непосредним надзорним органом увек успевали да на најоптималнији начин решимо уочене проблематичне ситуације, и што је сигурно, тиме и унапредимо рад школе. Школа има традиционално добру сарадњу и са Школском управом Сомбор и њеним начелником и  саветницима. 
9. Сарадња са родитељима и друштвеном средином
Родитељи ученика школе такође знају да су врата директорске канцеларије увек отоворена. Свака родитељска иницијатива је увек добродошла, максимално се на њу обраћа пажња и ако је то иоле изводљиво, реализује се. Уколико има неких проблема успостављено је двојно правило - родитељ који на неки начин није задовољан напретком свог детета или радом наставника, прво се директно обраћа свом наставнику код којег дете похађа индивидуалну наставу и заједнички покушавају да реше насталу ситуацију. (Правило пре тога је, да родитељ ученика школе може доћи на индивидуални час свог детета било када, без посебне најаве, и да може, ако то жели да присуствује било ком часу свог детата). Уколико родитељ у контактима са наставницима свог детета не буде задовољан решавањем ситуације, обраћа се директору школе. Ове ситуације су ретке јер и ја као директор увек нагласим родитељу да може и треба прво да разговара са својим наставником. Уколико ипак дође да разговора у канцеларији директора, свака изјава родитеља се, уз његову сагласност протоколира и о свему се до у последњи детаљ разговара са дотичним наставником. Наравно, најлепши су контакти са родитељима ученика након успелог концерта, јавних часова одн. родитељских састанака. Од контаката са друштвеном средином овде бих посебно истакла  традиционалну сарадњу школе и Домом културе,  као и одличну сарадњу са медијима. 

10.  Административни и финансијски послови
Ови послови су неминовност у раду директора, врло су стресни и константно пате од лоше координисаности и неусклађености. О роковима који су давно прошли, о прописима који су неусклађени.  Све ово се односи на административне и финансијске послове који се намећу школи споља. Једино могу да кажем да смо, до сада, увек успевали да се изборимо. Административни и финансијски послови унутар школе су врло добро организовани, школа функционише добро као пословни систем и има консолидоване финансије, нема никаквих дуговања,  и  у овом тренутку има сопствене приходе који су на солидном нивоу, и уз строго наменску потрошњу, омогућавају школи да се константно опрема, да повећава ученички стандард и да шаље своје ученике на такмичења без и динара непосредног родитељског учешћа у плаћању котизације, путних трошкова, дневница и др. што је у неким оближњим већим школама уобичајена пракса. 

11.  Сарадња са другим стручним институцијама
Као директор школе представљам и заступам школу у Заједници музичких и балетских школа Србије која има седиште у Београду. Врло често сам у контакту са председницом Заједнице, госпођом Слађаном Шегавчић, директором музичке школе "Даворин Јенко" у Београду, а члан сам актива директора музичких школа Војводине и имам одличне контакте са готово свим колегама директорима музичких школа у покрајини и Србији, као и са неколико музичких школа ван границе: БиХ, Чешка, Румунија, више градова из 
Мађарске. Члан сам актива директора Здружене школе општине Бачка Топола,   у чијем раду редовно учествујем. Посебно учествујем у раду секције наставника хармонике Удружења музичких педагога Војводине.
12.  Семинари, саветовања и активи директора
У току школске 2020/2021 године на неким саветовањима за директоре и семинарима менаџмента нисам учествовала  због превисоких котизација и пратећих других трошкова. У раду актива директора Војводине и Србије редовно учествујем.

13.  Индивидуално усавршавање директора
Редовно пратим законодавну и школску периодику, редовно пратим и област информационо-комуникационих технологија на интернету. Књиге на тему савременог менаџмента такође читам. 
14.  Остали послови
Све више постаје неминовност и неопходност да школа неке своје функције остварује помоћу рачунара. Посао који чека, иако је великим делом написан а сви потребни материјали су дигитализовани, је писање Летописа школе. Преостало је само одговарајуће уобличавање у форму Летописа. Надам се да ће током следеће школске године овај заостатак бити надокнађен. Исто важи и за посао одржавања и ажурирања wеб-презентације школе. Овде очекујем да ће се на пословима припреме материјала укључити и други чланови колектива.
15.  Дежурства
Послови дежурства нису планирани ни за директора ни за било ког запосленог. Практично, као директор се стално налазим у функцији дежурне контакт особе, путем мобилног телефона. 
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	На основу члана 119. став 1. тачка 5. а у вези са чланом 62. Закона о основама система образовања и васпитања (" Сл. Гласник РС" бр. 88/2017 и 27/2018 - др. закони) и члана 44. став 1. тачка 5. Статута школе број: 72-23 од 25.04.2018. године, Школски одбор Школе за основно музичко образовање „Музичка школа” на седници одржаној дана 14.09.2020. године донео је одлуку о усвајању Извештаја директора о пословању.

	

	                      
	Председник Школског одбора:                                                                                  Директор:

     с.р. Сатмари Золтан                                                                                       с.р.  Диоши Рожа                                                                                                              
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